

Valencia

La festividad del día no fue obstáculo ayer para que se congregase en nuestras playas, como de costumbre, numeroso gentío, que, diseminado entre las barraquetas, merenderos y balneario Las Arenas, daban a aquellos lugares el animado aspecto propio de la calurosa estación que disfrutamos.

También la fiesta religiosa celebrada en los poblados marítimos llevó mucha animación a sus calles.

Los trenes, ferrocarriles y demás elementos de transporte, hicieron su agosto (mucho con más oportunidad), y el regreso a la capital se efectuó, como siempre, para no variar, con las mayores dificultades y contratiempos para el bello sexo.

El concierto que en las últimas horas de la noche dió en la Glorieta la Banda Municipal, estuvo concurridísimo.

La fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen se celebró ayer en Valencia con gran solemnidad, viéndose los templos completamente llenos de fieles, especialmente la Real Capilla del Milagro, la parroquia de la Real Colegiata de Copus Christi. En este, durante la *Nona*, fue alabado, con jarrines, el presbítero, según costumbre tradicional.

En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las cinco y media, se celebró una misa de Comunión, y a las ocho una misa cantada. A las nueve, fue trasladada procesionalmente a la Catedral la veneranda imagen de Nuestra Señora del Milagro, figurando en el cortejo el clero de la Metropolitana y la cofradía del Milagro, precedidos de la cruz y las banderolas.

La Santísima Virgen era llevada en un coche, cuyas banderas llevaban los señores Saavedra (don A.), Vargas (don C. y don R.), Castillo (don S.), Barón de Campo Olivar, conde de Obados, Navarrete, Noguera Yanguas (don A. y don J.), y marqués de Torreblanca. En pos marchaba la camarera de la Virgen, doña Carmen Castillo, acompañada de su hermana señor marqués de Llanera y el señor Guerrero. El resto del cortejo iba a la Catedral, y después del pasadizo, fue colocada la Santísima Virgen en su trono y comenzó la misa solemne, cantando la capilla de música la partitura del maestro Ravanello. Ofició el canónigo arcipreste doctor don Mariano Herrera, y después del Evangelio, subió el púlpito el elocuente canónigo doctor don José Vila, que pronunció un notable discurso en honor de la Santísima Virgen en el misterio de su Asunción a los cielos.

A las doce fue puesto a la veneración de los fieles el Santísimo Sacramento y se cantó con música la Hora de *Nona*.

Por la tarde, se celebró la procesión para devolver a su Real Capilla la imagen de Nuestra Señora del Milagro.

En el religioso cortejo figuraban *les banderolos*, los cleros parroquiales con cruz alzada, cruz y dero de la Real Capilla, la cruz de la Metropolitana, el Cabildo, sacerdotes con jarrines y la veneranda imagen de la Santísima Virgen, a la que acompañaban llevando las banderas de los señores Saavedra, Vargas y Castillo, y de los señores Saavedra, Vargas y Castillo, y de los señores Saavedra, Vargas y Castillo.

Oficiaba de presbítero el canónigo arcipreste don Mariano Herrera, y detrás marchaba la camarera de la Virgen y los mayordomos militar y civil de la Cofradía de la Seo, cerrando la comitiva un piquete del regimiento de Mallorca con una banda de música.

La carrera estaba llenísima de gente, luciendo colgaduras todos los balcones, y al paso de la Santísima Virgen fue arrojada gran cantidad de flor.

El estado sanitario de nuestra ciudad puede ser más exacto en lo que se refiere al número de existir una epidemia de fiebres tifoides, pues según datos oficiales enviados y facilitados después por ésta, a la Inspección Municipal de Sanidad, desde el viernes hasta el lunes últimos, ambos inclusive, solo se han registrado en Valencia y su término municipal tres nuevas invasiones de fiebres tifoides, habiendo fallecido uno de los atacados anteriormente.

PIANOS GÓMEZ.—Excelente surtido en pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Fábrica, calle del Almirante, número 4, duplicado.

La administración municipal.

Según nuestras noticias, contaría ya enviado ya a la comisión de Hacienda, del Ayuntamiento, el proyecto de presupuestos o presupuesto de Contaduría para el año próximo. Y, pásmense nuestros lectores: resulta de dicho anteproyecto, confeccionado a la vista de los aumentos y demás acuerdos adoptados por la Corporación, que existirá un déficit de pesetas 1.750.000. El total del presupuesto es de unos siete millones.

Como se ve, la administración municipal no va mal del todo. Lo que no sabemos es como la comisión de Hacienda se las arreglará para presentar, en serio, unos presupuestos nivelados, o sea sin recurrir a disimular gastos ni a consignar ingresos ficticios. Mucha es la habilidad del señor Mira, pero creemos que se estrellará ante la realidad, si no acomete una verdadera reorganización de servicios, un desmoronamiento de gastos improductivos. Y tal vez más urgente y eficaz que esto, sería hacer que se pagara lo que se debe pagar y no consentir el abuso intolerable de que no se pueda hacer efectivos determinados arbitrios porque la sección no acaba el trabajo de confección de listas, fijación de cuotas y extensión de recibos hasta el último trimestre del año.

CANTAR

Ya no hay peste en mis gallinas, ya desinfecté el corral, sobran huevos en mi casa, ¡bendito sea el ZOTAH!

— 73 —

PAUL ROUGET

Deuda sagrada

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

CONTINUACIÓN

palidez de su semblante no se había disipado aun completamente.

Su espíritu no había recobrado en absoluto la tranquilidad. Tenía la convicción de que el conde, a pesar de su fingido cambio de actitud, no desistiría de sus propósitos, y que en adelante ella vivía bajo la continua amenaza de un peligro terrible.

¿Qué hacer para librarse de él? Lo primero que le se ocurrió fue abandonar el castillo, en el que ya no podía considerarse segura.

Pero esta decisión no era menos terrible. ¡Abandonar el castillo cuando acababa de encontrar en él la única esperanza de un porvenir menos sombrío! ¡Cuando apenas había llegado a sentirse libre, a considerar en su hijo a su hijo de la espontánea amenaza del hambre!

En tan cruel alternativa, sin saber qué pensar ni qué decir, la infeliz levantaba a Dios su pensamiento, refugiando en él su desamparo angustioso.

Cuando, algunos momentos después, la condesa, sabedora de su regreso, la hizo llamar, Genevra, al presentarse ante ella, tuvo valor para disimular la intensa emoción que aun sentía.

La dama la interrogó acerca de su visita a los Ahneyer, pareciendo que sentía una viva complacencia al escuchar a la joven relatar, con animado lenguaje, la inversión que había hecho de aquellas horas tan felices.

Cuando acabó el relato, la condesa hizo es-

—El pescado putrefacto.

No conocíamos, al poner ayer un breve comentario a la noticia de que el señor Trigo se ocupaba en redactar unas bases reglamentarias de la presentación en el Mercado y su venta, de la ausencia de la labor que dicho funcionario municipal realizaba. Apuntábamos, desde luego, y conocedores de nuestros hábitos, que dichas bases serían inútiles, y que lo que faltaba no era otro cuerpo legal para darnos el gusto de no cumplirlo.

Después de esto, y volviendo en los dependientes municipales para velar por la aplicación rigurosa de las que ya existen... Pues bien: las bases del señor Trigo serán peores que inútiles: serán inadmisibles, total y absolutamente inadmisibles. Deducimos esto de los siguientes párrafos de un colega, refiriéndose al trabajo del estado veterinario municipal:

—Aunque la comisión nada resolvió, limitándose a leer el trabajo del señor Trigo, conviene consignar que las medidas propuestas por dicho funcionario no parecen las adecuadas para evitar abusos.

—Es por ahí, señores de la comisión; porque autorizar a vuelta de distinguido el lavado del pescado, como asimismo a conservarlo en hielo, equivale a perpetuar los peligros para la salud pública.

Estudíese este asunto con preferencia a otros, pero urgentemente, antes de que pase el café, y progrese, en vez de paños calientes, adoptar resoluciones como hicieron ha tiempo otros Ayuntamientos.

—Después de esto, eso de autorizar el lavado del pescado, en manera alguna puede acordarlo el Ayuntamiento, no solo por estar en abierta contradicción con las Ordenanzas municipales, sino porque autorizado esto, ¿qué otra disposición acordada para remediar el mal podría dictarse?

—Conformes de toda conformidad. No debe concederse tal autorización, que es un peligro para que continúe en el Mercado pescado putrefacto. Rigurosa inspección seria la entrada en Valencia, que debía ser exclusivamente por uno, o dos felatos, y a horas determinadas; rigurosa vigilancia en la misma Pescadería... y toda otra medida que no fuese empíricamente el abuso que ahora sucede, es perder el tiempo en hacer literatura municipal.

—REGALO DE 50 PESETAS.—Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentifricia en cantidades de uno y dos reales diciendo que es *Licor del Polo*, y constituyendo este hecho una defraudación (que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, a fin de poder perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Ortiz entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

—Al telegrama de la Cámara de Comercio interesando del gobierno medidas para que la garantía de la próxima cosecha pueda encontrarse fácil salida, ha contestado el señor conde de Romanones lo siguiente:

—Presidente (Consejo) ministros a presidente Cámara Comercio.—Gobierno no ha dejado un solo instante de preocuparse vitales intereses de esa Cámara en relación con la exportación de frutas, habiendo hecho cuanto ha estado a su alcance.

—*Urbano de Uvilla Marquina* (Vizeaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídate Memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—Diez un telegrama que llegó a Madrid, de paso para el balneario de Liérganes, el jefe del partido conservador valenciano, señor marqués de Cáceres, quien conferenció largamente con el ministro de la Gobernación acerca del asunto de los delegados enviados por el gobernador civil de Valencia a los Ayuntamientos de distintos pueblos de la provincia.

—Se impone el uso del ELIXIR DOCTOR CUESTA, si se quiere evitar las digestiones pesadas. 4 pesetas, farmacia de San Antonio.

—La comisión designada en la última Asamblea reunida en los salones de la Unión Gremial, ha terminado ya el estudio de las conclusiones presentadas para la solución al problema que plantea el encarecimiento del gas y la electricidad.

—Dicha comisión se propone poner en conocimiento de la Corporación municipal y de las empresas de gas y electricidad.

—Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfraquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

—Se previene a las auxiliares de la Colonia Marítima Escolar, que el día 19 del actual, a las siete y media de la mañana, deberán encontrarse en las Alamedas de Serranos, en donde se unirán a la expedición que forma el tercer grupo de dicha Colonia de la malvarrosa, para utilizar el tren que parte a las ocho de la estación de Santa Mónica, puente de Materra.

—Se ha publicado una real orden disponiendo que se someta a un segundo examen a los candidatos aprobados en el primer ejercicio de las oposiciones a ingreso en la Escuela Oficial de Telegrafía, y que fueron eliminados por las asignaturas del segundo grupo, Física y Química.

Dicho ejercicio dará principio el 20 del próximo mes de septiembre, y será juzgado por el mismo tribunal.

Los aprobados formarán una promoción intermedia entre los que han obtenido igual calificación en el primer examen y los de la primera convocatoria que se anunció.

ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS

—¿Por qué no le ha dicho usted a su tía que le traiga aquí, de vez en cuando, al pequeño? —¡Qué! ¡dejando la voz!

—Cuando se marchó el conde, hasta podrá usted tener aquí mismo, durante alguna temporada, a esa buena tía, a la que, por lo que veo, quiere usted tanto... ¡Nada!... Se viene aquí, y se está todos los días que quiera... Lo que es sitio no ha de faltar en el castillo.

—¡Oh, señora!... ¡Vuelvo a decir a usted lo mismo que siempre...! ¿Cómo podría yo demostrarle mi gratitud?...

Aquella misma noche, cuando la condesa, recostada en la "chaise-longue", escuchaba a Genevra, que leía en alta voz, entró el conde en el "boudoir".

—Se acercó cariñosamente a su esposa, y al tomar su mano para besarla sintió que estaba helada.

—El más agradable de los alimentos vegetales, es el Farnico.

—¿Queréis no tener más? Pedir en todas las farmacias pastillas de San Bas. Curan picazón y cosquillo de garganta. Depósito general, farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

—Ayer recandó el Ayuntamiento: Por arbitrio de carnes, 2.960'94 pesetas; por inspección veterinaria, 203'69; por peaje, 38'50; por arbitrios extraordinarios, 199'40; Total pesetas, 3.402'62.

—La desidia es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas, ó con placas, ó con caspa. Usando el agua "La Flor de Oro", que limpia y tonifica el cabello, curaréis y evitaréis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su color primitivo. Se vende en las perfumerías y droguerías.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarsa, número 2.

Noticias militares

—El día 4 de septiembre próximo dará comienzo las oposiciones para ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar.

—Presidirá el tribunal el subinspector veterinario de primera don Pedro San Caballero.

—El veterinario primero don Fernando Martín Serrano ha sido destinado al regimiento de cazadores de Victoria Eugenia.

—El capitán de infantería don Juan Ruiz Solares, ha obtenido el pase a la situación de reemplazo.

—Le ha sido concedida la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al comandante de infantería don Manuel Balanzart.

Publicaciones

—El número correspondiente al mes de julio de la *Revista de Higiene y de Tuberculosis*, que publica en Valencia nuestro querido amigo el doctor Chabás, inserta "Los límites del contagio tuberculoso", por Alberto y Alexander Mary. "Inmunidad de los yersos y cultivos contra la tuberculosis: El terrazo y la serpiente. Sobre los mismos pasos", por el doctor Caspar Fisser. "Otro caso de tuberculosis gástrica", por el doctor Ricardo Lozano. "Sobre el tratamiento de la tuberculosis laríngea", por el doctor Francisco Rueda, y otros.

Noticias teatrales

Hoy anuncia un grandioso programa la empresa del teatro de Ruzafa, pues además del gran éxito de ayer, "La huérfana", se estrenará el notable asunto "La hija de la selva", juntamente con otras novedades, que, como de costumbre, llenarán este concurrido local.

Desde que la empresa del circo Regües se ha dedicado al espectáculo de variedades, hemos tenido ocasión de ver desfilan por dicho escenario a las más notables compañías de cupletistas y bailarinas, dando tal variedad al cartel, que al público, gustoso siempre de la oferta que les ha favorecido con su asistencia. En la actualidad trabaja un buen cuadro de artistas, entre los que figura la notable cancionista italo-española Adria Rodi, que por el modo de decir y de presentarse en escena, nos recuerda a la eminente artista La Campi, que tan gratos recuerdos dejó entre el público valenciano.

De persistir la empresa contratando artistas de este índole, es indudable que el público seguirá llenando el circo en todas las sesiones.

Crónica de SUCESOS

DESGRACIA.—En la calle de la Reina, del Caballero, el tranvía eléctrico número 158 atropelló a un individuo llamado Isidro Mestre Plá, de 60 años de edad, el cual resultó con una herida en el pie izquierdo y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fue asistido en la casa de Socorro del Puerto, donde se calificó su estado de grave. Más tarde fue trasladado al Hospital, donde ingresó anoche.

Del hecho se dio cuenta al juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Joaquín, padre de Nuestra Señora, y San Roque, confesor.—El oficio y la misa son de San Joaquín, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Jacinto, confesor; y San Liberato, abad y mártir.—El oficio y la misa son de San Jacinto, con rito doble, y conmemoración de la octava de la Asunción de la Virgen.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de religiosas de María Reparadora. Se descurre a las cinco y media de la mañana, y se conserva a las siete de la tarde.

COFETE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y media, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con exposición y música.

En el Milagro, a las siete, misa cantada, con música, en honor de la Asunción de la Santísima Virgen, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio tercero del novenario con exposición y sermón.

En San Martín, San Andrés, los Santos Justos, San Esteban, Santo Tomás y el Pilar, continúan los novenarios a la Asumpta.



Chocolates La Viennoise
Eugenio Burriel
Con canela y a la vainilla
De 1 a 3 ptas. libra
De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47.—Teléf. 267

Chocolates La Viennoise
Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones

De la Región

REQUENA

El juez de Instrucción, auxiliado por la Guardia civil, sorprendió ayer noche una partida de juego, deteniendo a 23 individuos ó incautándose de varias barajas, fichas y dinero. La timba había sido instalada en la casa social La Progresiva.

ALGINET

La Benemérita ha detenido a tres desalmados sujetos por cometer actos reprobables con inocentes criaturas.

Los tres salivados han sido encarcelados.

LLOMBAY

Continúan celebrándose corridas de vaquillas. En la última de éstas resultó un herido. Se ha dado cuenta a las autoridades.

JATIVA

Entre varios individuos, que en el punto denominado La Pedrera, de este término, se entretenían jugando al tuteo y medio, surgió una violenta disputa a consecuencia de una jugada, y resultaron heridos Pascual Gándia Samprino y Bañista Ferrer Navarro.

Ambos fueron detenidos por la Guardia civil.

ALBERIQUE

En el molino denominado La Villa, penetró un sujeto por una ventana y se llevó varios sacos de arroz. La Guardia civil detuvo al disoluido de Caco y lo puso a disposición del juzgado.

YATOVA

Creyendo asensados a los dueños, penetró un ladrón en el domicilio de don Miguel Cervero Juan, y logrando no ser visto, sustrajo 65 pesetas en efectivo que había en una cómoda y varias alhajas.

Como presunto autor del robo ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado, un sujeto llamado Ricardo Torralva Sanz, de 34 años.

FUENTE LA HIGUERA

Por sustracción de haces de maíz en la finca propiedad de Bautista Vila Biosa, ha sido detenido por la Guardia civil José Fanyas Libarato.

VILLARREAL

Los principales elementos de Villarreal están organizando una tómbola de beneficio de la Asociación de Caridad, que se fundará a beneficio de los más necesitados que funcionan en Valencia, Castellón y Burriana.

Dicha tómbola se instalará en el salón del Sindicato de Higos, y estará bien surtida de valiosos objetos donados por el vecindario. Además, y con iguales fines, se proyectan otros festejos, que constituirán seguramente un éxito para la comisión organizadora.

Cine EL CID

Hoy, solamente hoy, y a beneficio del público, se repetirá el 1.º episodio con el 2.º, de

Los Vampiros

las ocho primeras partes, para que puedan seguir tan colosal película.

Circo REGÜES

Gran compañía internacional de variedades. Espectáculo ulitísimo. Orden del programa para hoy: MARIA CARRASCA, bailarina.

ANTONIA RIOS. HERMANAS MANZANARES. AMPARITO ROSALES, cupletista. PEPITA IBÁÑEZ. Colosal éxito de FORTEA BOTTI. Exito de la bailarina PALMIRA LOPEZ. Grandioso éxito de la cancionista ADRIA RODI.

Precios: Preferencia numerada, 0'70 pesetas; preferencia sin numerar, 0'50; entrada general 0'25. Dos únicas sesiones: 6'30 y 10'15 noche.

Rafagas del Campo

(Escenas é impresiones de la masada)

por TEODORO LLORENTE

Prólogo de D. Eduardo López Chavarri, dibujos de J. J. Zapater y fotogramas de Catalá

Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico, y en las librerías de la ciudad: calle de Caballeros; Ortega, Bajada de San Francisco, y Maragat, calle Pintor Sorola.

Cuando se celebraba alguno en el castillo, solía, mientras, montar a caballo y salir a dar un paseo por el campo.

Aquella mañana se fué de caza al amanecer, y se las compuso para regresar un poco después de las diez; es decir, cuando la condesa y toda la servidumbre estaban ya en la capilla.

Diario de Avisos

QUEJÁBASE un día el soberano de una gran nación de Europa de no tener un hijo varón para sucederle en el trono.

—Nada más fácil, señor (replicó el doctor sonriendo): Ofrezca V. M. a su augusta esposa unos cuantos frascos de Jarabe de Hemoglobina Deschiena, y tome V. M. por su parte una copa de vino Deschiena. Seguramente que antes de un año el pueblo celebrará el natalicio de un príncipe.

La profecía del médico de cámara se cumplió al pie de la letra.

Durante la semana última se han recaudado para el Pan de San Antonio, en San Martín y Santa Catalina Mártir, 5921 pesetas, habiendo repartidas 500 libras de pan, que han costado 75 pesetas, a los establecimientos de estado.

ENFERMOS DE ESTÓMAGO

Tome usted constantemente agua con bicarbonato marca MENTASOL, y cesará su dolencia.—Caja, 0'50 ptas. De venta, en la farmacia de A. Gamir.

PATATAS 10 kilos 5 reales

ORILLA DEL RIO. 4.—LA CENTRAL. Casa Francisco Salvador Calatrava. Teléfono 531

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones, registrados el día 15. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado. Matrimonio: Miguel Romero con Norberta Perales. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Josefa Bau Bayona, de un año; Concepción de San Luis, traste octavo, de atropello.—Vicente Gabriel Martínez, de 27 años, hijo de San Gregorio, 14, de angina de pecho.—Josefa Barrero Leiva, de cinco años, Carrera de Encorts, traste primero, de meningitis cerebral.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Enrique Armengod Franco, de 68 años, Carrieros, 69, de arterio-esclerosis.—Inocencio Cervero Climent, de 41 años, Hospital provincial, de fractura de la base del cráneo.—José Martínez Rosales, de cuatro años, San Vicente, 176, de tuberculosis pulmonar crónica.—Juan Jiménez Quilis, de 54 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral.—Joaquín Benet Belenguier, de 42 años, Hospital provincial, de cirrosis biliar.—Mariano Roca Zaragoza, de 49 años, Manicomio, de encoarcelitis crónica.—María Robredo Bueso, Manicomio, de encoarcelitis crónica.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 5; y defunciones, 10.

Sección Comercial

Información Marítimo-Frutera

15 de agosto de 1916.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Aragón, de la Compañía Vinuesa, procedente de Sevilla y escalas, con cinco pasajeros, descarga y carga, de tránsito.

El vapor español Teresa Fábregas, de los señores Durits y Carst, procedente de Certe, con pipas vacías.

VELEROS. El laud Nuestra Señora de la Cinta, de Alcañal, con carbón.

SALIDOS. El vapor español Jorge Juan, de Correos de Africa, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor español Aragón, de la Compañía Vinuesa, para Marsella y escalas, con 12 pasajeros, de tránsito y cargo general.

VAPORES A LA CARGA. El vapor Florida, de la Compañía Serra, para Liverpool; flete, 2/6 por caja de cebollas.

El vapor Carlo, de los señores Gimeno y Compañía, para Londres; fletes convenidos.

El vapor Castillan, de don Rowland Clark.

—¡Ha usted por un camino... ¿Se acuerda usted...? Acababa de pasar un ciervo persigido por la jauría. Yo, a caballo con otros cazadores, le iba siguiendo la pista.

De repente la vi a usted... Es inútil que trate de explicar lo que sentí en aquel momento.

Bastó decir que jamás la vista de mujer alguna causó tan extraña turbación en mí ánimo.

Desciéndole ó trescientos metros más allá, para no llamar la atención de mis amigos, detuve el caballo y le hice volver en dirección opuesta...

Ya no pude encontrar a usted, sin embargo. Había usted desaparecido. En compañía de uno de mis amigos, y siempre con la esperanza de encontrarla otra vez, di un largo rodeo por los Ahneyer para volver al castillo.

para Manchester; flete, 2/7 y medio por caja de cebollas.

El vapor Erieh Lindoe, de los señores Camoin y Testor, sal destino. El vapor Jaime II, de la Isla Marítima, para Palma de Mallorca. DESCARGANDO. El vapor Yandiola, con trigo. El vapor Betis, con cargo general. El vapor Teresa Fábregas, con pipas vacías.

VELEROS. El laud Virgen del Carmen, con madera. El laud Virgen del Carmen, con carbón. El laud María Encarnación, con madera. El laud P. Sala, con madera. El laud Joven Cinta, con carbón. El laud Rodrigo Soriano, con sal. El laud San José, con sal. El laud Nuestra Señora de la Cinta, con carbón.

Los mercados extranjeros

Londres 11. Cebolla.—Demanda muy floja: 4s, de 6/6 a 7/3; 5s, de 8/- a 9/-.

Melones.—Ofrecidas 800 cajas: 2s, de 17/- a 19/6; 30s, de 21/- a 23/-.

Visito abastimiento mercado cebolla, aconsejo suspensión de embarques dos semanas. Liverpool 11. Melones: De 15/6 a 18/3. Cebolla: 4s, de 6/6 a 7/7; 5s, de 7/6 a 8/3.

Cebolla.—Demanda limitadísima: 4s

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 15, a las 730 tarde.
La Gaceta publica una real orden disponiendo que los maestros que pasaron a la categoría de 1.100 pesetas por disposición de marzo de 1913, y tienen pluriempleo, pasen a la categoría de 1.400 pesetas en turno de oposición restringida antes del ascenso a 1.400.

De Santander

Madrid 15, a las 740 tarde.
El Rey, después de tomar parte en las regatas, desembarcó y recorrió la ciudad, asistiendo a las señoritas que posaban para la Fiesta de la Flor. Su Majestad hizo muchos donativos.
La recaudación de la fiesta se eleva a una respetable cantidad.

De San Sebastián

Madrid 15, a las 750 tarde.
El señor conde de Romanones conferenció con los ministros de Estado, Guerra y Justicia.
Probablemente, el día 18 se trasladará a Santander. No lo tiene todavía decidido. Dependiendo de la fecha en que emprenda el Rey su viaje a Vitoria.
Es muy comentada la entrevista celebrada por el conde de Romanones con el embajador de Inglaterra.
El señor García Prieto conferenció con el señor Barroso y marchó luego a Cestona.
El gobernador civil invitó a almorzar al jefe del gobierno.
El señor Barroso cumplimentó a la Reina madre, pues marcha a Cestona.
El señor Gimeno permanecerá en San Sebastián hasta el sábado o el lunes. Despedirá con él a los señores Barroso y García Prieto.
El conde de Romanones conferenció con los señores Barroso y García Prieto.
El gobernador civil invitó a almorzar al jefe del gobierno.
El señor Barroso cumplimentó a la Reina madre, pues marcha a Cestona.
El señor Gimeno permanecerá en San Sebastián hasta el sábado o el lunes. Despedirá con él a los señores Barroso y García Prieto.

En Gobernación

Madrid 15, a las 1015 noche.
El señor Morote, en funciones de subsecretario de la Gobernación, facilitó esta tarde varios despachos, entre ellos, uno del gobernador de Huelva, dando cuenta de haberse solucionado la huelga de paleros de Rióndu, habiendo entrado todos los obreros al trabajo. Otro telegrama de Sevilla, comunicando que ha sido extinguido el incendio de la Fábrica del Gas, añadiendo que el siniestro tuvo menos importancia de lo que se creyó en los primeros momentos.
Y por último recibió un despacho del gobernador de Cádiz, participando que ha sido apoderada y asaltada la Redacción del semanario *La Subversión*, por los hermanos, amigos y parientes de las señoritas que tomaron parte en la Fiesta de la Flor, y contra las que lanzó algunos conceptos ofensivos al citado semanario. Intervino la policía, restableciendo el orden.

Curso de tiro

Madrid 15, a las 1020 noche.
Del 8 al 10 de septiembre se celebrará en Valdemoro el curso de Tiro organizado por la sección de infantería de la Escuela Central. A dichas prácticas asistirán un teniente coronel por cada unidad de infantería.

Noticias de San Sebastián

Madrid 15, a las 1025 noche.
De San Sebastián comunican que llegó hoy a aquella capital el ministro de España en Portugal, señor López Muñoz, conferenciando detenidamente con el presidente del Consejo. El ministro de Estado, que regresará a Madrid el sábado o domingo próximo, recibió hoy numerosas visitas, despatchando asuntos de su departamento. También conferenció con los embajadores de Francia y de Italia. Mañana conferenciará con los embajadores de Inglaterra y Suiza.
El señor Gimeno y su esposa irán mañana a Miramar, con objeto de cumplimentar a la Reina doña María Cristina.
El conde de Romanones conferenció hoy con todos los ministros que se hallan en San Sebastián acerca de los asuntos de sus respectivos departamentos. Con el general Luque habló largamente de asuntos de Marruecos.
También celebró una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, quien le enteró de que no ocurría ninguna novedad. Es probable que el conde de Romanones marche a Santander el día 18.

Agitación societaria

Madrid 15, a las 1030 noche.
De Barcelona comunican que ha sido autorizada la apertura de la Sociedad obrera La Naval de Marineros y Fogoneros, que, como se recordará, fué clausurada a raíz de la última huelga de marineros.
Se asegura que se nota gran agitación societaria a favor de los ferroviarios, mineros y marineros.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 15, a las 1035 noche.
La Epoca comenta la venta de las islas danesas y saca la consecuencia de que solo son respetables las negociaciones.
—Esta noche naufragó a Santa Eulalia (Teruel), con objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de un edificio escolar, el director general de Instrucción pública.

Ya llegó el señor Hedilla!

Todo tiene fin o el del "raid",
Barcelona-Santander

Madrid 15, a las 1040 noche.
Dicen de Santander que, por fin, esta mañana, a las ocho, llegó a Santander el aviador señor Hedilla. Hedilla o Hevia. En medio de la más apocalíptica de las sorpresas, el vecindario vio evolucionar sobre el Palacio de la Magdalena y sobre el yate Real "Giralda" un aparato de aviación. ¿Quién sería?—se interrogaba el público...—pues era nada menos que el señor Hedilla, quien en violenta posición sobre su asiento, y sacando medio cuerpo al espacio, gritaba: ¡sí, señores; yo soy; yo Hedilla!... La gente hubo de rendirse a lo que parecía un milagro...
El señor Hedilla aterrizó en el aeródromo de Alderica, de donde la gente, cansada de esperarle cerca de un mes, se había retirado. Solo quedaban unos hombres, de aspecto decrepito y malhumorado, a quienes se dirigió el aviador.
—Yo soy Hedilla—les decía.
—Es posible—preguntaban con la mayor estupefacción.—¿Has llegado ya o es un delirio de nuestra mente, un efecto de la insolación que padecemos?...
—No; soy yo; yo mismo; Hedilla—contestaba el aviador.—¿Y eres el abuelo de mi condiscípulo Fernando?...
—No; yo soy el propio Fernando; solo que llevo esperando tanto tiempo, que he encañecido y las barbas me llegan a la cintura...
En suma: el señor Hedilla ha terminado el raid...
Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 15, a las 1045 noche.
MITIN FERROVIARIO
Valledorado.—Se celebró hoy el anunciado mitin ferroviario, concurriendo unos 3.000 obreros, mujeres y niños.
Los oradores consiguieron el poder de las Compañías y abogaron por el sobreseimiento de todas las causas indicadas con motivo de la huelga.
Remo orden completo.
Briones.

El día Taurino

Madrid 15, a las once noche.
EN SANTANDER
La guerra de toros ofrece el siguiente cartel: Seis toros de don Esteban Hernández. Matadores: Pastor, Gallo y Cocherito de Báballo. En el pase se ovaquina a Rafael, que se ve obligado a descubrirse en los medios.
Primer toro.—Barrido en negro. Pastor dá unos mantos por bajo. En aquel momento entran en el palco regio los infantes don Carlos y doña Luisa. El de Hernández toma cuatro varas por tres tumbos. Vicente muleta de cerca y con valentía, dando varios pases por alto buenos y dos forzados de pecho superiores, que se ovaquina. El aviador Juan Pombo se presenta en su aparto sobre el redondel, y a muy baja elevación hace varias evoluciones, que el público acoge con nutridas palmas. Pastor dá un pinchazo hondo sin soltar, y seguidamente un volapié completo y en el lado contrario. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja).
Segundo.—Gallo veroniceo regularmente. El primer tercio se desarrolla entre un lio espantoso. El toro se limita a tomar las tres varas reglamentarias, y bien banderillado, se lo encorcha el chabero a Rafael, que tora de cerca, aunque no muy parados, y destacan de la fama tres pases ayudados, uno de pecho y otro con ambos rodillas en tierra. Con el estoque mal: un pinchazo pescero, media delantero, saliendo de estampa hacia la valla y descabellado después de tres intentos. (División de opiniones).
Tercero.—Negro salpicado. Con bravura y poder arremete a los de las lanzas cuatro veces. Se hace besar otras tantas el santo suelo y deja exámenes de los penos. Cocherito comienza torando por alto, dá luego unos pases de tirón y cobra una estocada. Pastor dá un volapié toro y cobra una estocada. (Ovación y las dos orejas).
Cuarto.—Jabonero sucio. Pastor dá unos lanzes vulgares, viéndose comprometido. El toro es bravo y recibe cuatro sangrias por igual número de porrazos y tres acometas de cuerpo presente. El del asonador trastea de cerca y movido, pero castigando, se le aplauden dos pases de pecho obligados y comprometidos, por haberse balanceado el diestro encoracado contra las torillas. En la suerte contraria cobra una estocada, que aunque defectuosa, mata. (Ovación y las dos orejas).
Quinto.—Sigue la ovación al madrileño. El bicho es ambien jabonero sucio y conchagacho. Gallo lancea lucidamente y se ovaquina. Cocherito piteándose las ovaciones en su honor durante todo el tercio de varas, porque el calor tira de repertorio y nos obsesga con quites vistosísimos, especialmente uno que remata con una carga de serpiente preciosa. El bicho se acerca con buena voluntad y poder cuatro veces a los de la tanda, con éstos en tres ocasiones y no hay para el asonador. Pastor dá una cañallera Rafael, que está incansable, coge los rebeldes y después de una artística preparación, coloca a los acordes de la música, un gran par de "trapeo" (ovación). El señor Rafael dá el primer pase de rodillas, y el toro se lo escapa, pero sale tras él, le para, le domina y dá la nota el gitano realizando una labor magna, inimitable, en la que sale a reducir todo lo bueno de lo mucho que sabe y hace cuando quiere, que no es todos los días, ni a todas horas. Es imposible detallar la grandiosa faena, en la que sobresalen tres pases capullos de muleta de mano por la espalda y otros que remata agarrándose a los pitones. El toro le pisa la muleta y el Gallo la coge del suelo en los propios hocicos del de Hernández, para continuar muleteando de pie y de rodillas, entre otros atronadores y música. Cuando se harta de hacer cosas bonitas, separa con la mano una banderilla que ha quedado entre los pitones, y entrando como él sabe, se le dá la gana, alza un volapié magno hasta la mano; descabellado con la puntilla y escucha Rafael una ovación delirante, y corta la oreja del jabonero...
Sexto.—Continúa el pueblo soberano ovacionando al soberano torero cuando asoma su lue vestuario el último de los de Hernández, que una buenisima pelea, dejándose sangrar cinco veces a cambio de cuatro corcebrones y tres penos. Cocherito trastea de cerca, pero sin sobrar bien, dá una estocada, que mata. (Palmas).
EN SAN SEBASTIÁN
Continuación de la semana grande. Gaona y Gallo con toros de Palma, digo, de Santa Coloma. El lio es completo. Actúa de aser de presidente el ex-matador Machaguillo, y asisten a la corrida los señores conde de Romanones y López Muñoz.
Primer toro.—Negro y chico. Rodolfo el de las gaoneras instrumenta unas verónicas vulgares, si que también movidas. El toro es blando al hierro, y en cinco choques con la jamega, Gaona hace una faena valiente y serena, aguantando no pocas coladas, y entrando bastante bien, alza una estocada caída.
Segundo.—Cárdeno. Joséillo dá unas verónicas regulares. El de Santa Coloma, que no es tampoco grande, resulta en este tercio bastante de largo siempre, a pesar de que uno de los de Hernández comete la ignominia de dejarle pie hasta cinco veces. En conjunto lo banderillea por los chicos de turno, pasa a la jurisdicción de Joséillo, que dispone que le dejen solo. De primera intención dá Manavilla cinco pases seguidos por alto, con los pies materialmente clavados en la arena y el cuerpo derecho como un poste. Tan irreprochable ejecución levanta una tempestad de aplausos. Después siguen naturales, molinets, ayudados con tocaduras de pitones, rodillazos, etcétera, etcétera, y las ovaciones correspondientes. Con el estoque no convención; un pinchazo y una estocada defectuosa. (Palmas a la faena).
Tercero.—Unas verónicas del indio son aplaudidas con razón. El toro pega bien y con cío. Gaona ofrece los zarillos a Pepito Maravilla, y sin hacerse a rogar los acepta, clavando un par al sesgo, monumental. Gaona pone el suyo superiormente, al cambio. Ovaquina el toro los chicos. Gaona trastea al príncipe por alto, parado y elegante, y dá un pase natural arquisuperior. En el ataque emplea un pinchazo, una estocada tendida y descabellado. (Palmas).

DE PROVINCIAS

Madrid 15, a las 1045 noche.
MITIN FERROVIARIO
Valledorado.—Se celebró hoy el anunciado mitin ferroviario, concurriendo unos 3.000 obreros, mujeres y niños.
Los oradores consiguieron el poder de las Compañías y abogaron por el sobreseimiento de todas las causas indicadas con motivo de la huelga.
Remo orden completo.
Briones.

EN VIGO

Entierro de un oficial austriaco

Madrid 15, a las 1120 noche.
Un despacho de Vigo comunica que se verificó el entierro del cadáver del primer oficial del vapor "Estefanía", acaído a este puerto desde el principio de la guerra actual.
Al triste acto concurrieron las dotaciones de los dos vapores en la misma situación y las colonias alemana y austriaca.
Briones.

Más de Gobernación

Madrid 16, a las 215 madrugada.
El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibimos esta madrugada a las periodistas, nos ha comunicado que había recibido un despacho oficial de Murcia, dando cuenta de que en el pueblo de Abasilla se han declarado en huelga 300 obreras de los talleres de la fábrica de costos de esparto. El motivo de la huelga obedece a que el encargado de la fábrica quiere sustituir por hombres a las mujeres. Estas se han presentado delante de la fábrica, impidiendo que se trabajase.
Otro telegrama de Málaga participa que el criminal "Pasos Largos" se ha presentado a la policía.
"Pasos Largos" presenta unas heridas ocasionadas por balas Mauser, en el costado iz-

La guerra europea

Madrid 15, a las 1130 noche.
Comentarios austriacos
De Viena dicen que la prensa austriaca, comentando las operaciones de la guerra en el frente oriental, durante la última semana, afirma que las tropas del general Brusiloff, en número muy superior consiguieron, no sin grandes pérdidas, alguna ventaja sobre las posiciones de las tropas del archiduque Carlos, en el Danubio, pero que en cambio parte de las tropas del centro y del ala Este del heredero del trono, avanzaron en dirección Norte y Este, violando de este modo la intención de las tropas del general Schlesitzky, de forzar los Cárpatos.
Entre las líneas del comunicado oficial ruso se puede leer que el archiduque logró afortunadamente apartar el peligro que amenazaba la frontera húngara y trasladar el golpe de las tropas rusas en dirección de Stanislau. Precisamente este pequeño avance de Brusiloff demuestra claramente lo lejos que está en lograr su objetivo en Galitzia, después de doce semanas y de avanzar en Polonia y en las provincias del mar Báltico, gracias a la inquebrantable solidez de los ejércitos de Hindenburg.
Batería bombardeada
Noticias de Viena comunican que anteayer una escuadrilla de hidroplanos lanzó con éxito numerosas bombas sobre una batería enemiga en la desembocadura del Isonzo.
A pesar de lo violentamente cañoneados, los aparatos regresaron sin averías a sus bases.
Briones.

La guerra europea

Madrid 15, a las 1130 noche.
Comentarios austriacos
De Viena dicen que la prensa austriaca, comentando las operaciones de la guerra en el frente oriental, durante la última semana, afirma que las tropas del general Brusiloff, en número muy superior consiguieron, no sin grandes pérdidas, alguna ventaja sobre las posiciones de las tropas del archiduque Carlos, en el Danubio, pero que en cambio parte de las tropas del centro y del ala Este del heredero del trono, avanzaron en dirección Norte y Este, violando de este modo la intención de las tropas del general Schlesitzky, de forzar los Cárpatos.
Entre las líneas del comunicado oficial ruso se puede leer que el archiduque logró afortunadamente apartar el peligro que amenazaba la frontera húngara y trasladar el golpe de las tropas rusas en dirección de Stanislau. Precisamente este pequeño avance de Brusiloff demuestra claramente lo lejos que está en lograr su objetivo en Galitzia, después de doce semanas y de avanzar en Polonia y en las provincias del mar Báltico, gracias a la inquebrantable solidez de los ejércitos de Hindenburg.
Batería bombardeada
Noticias de Viena comunican que anteayer una escuadrilla de hidroplanos lanzó con éxito numerosas bombas sobre una batería enemiga en la desembocadura del Isonzo.
A pesar de lo violentamente cañoneados, los aparatos regresaron sin averías a sus bases.
Briones.

Oficial francés de las diez de la noche

De París comunican el siguiente parte oficial:
Ningún acontecimiento importante hay que señalar en el conjunto del frente, aparte del vivo batallón al Sur del Somme y en la orilla derecha del Mosa.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos, Información austriaca

De Poia a Aranjuez

Oficial austriaco
Lord North dice, en telegrama enviado desde el frente del Isonzo a Inglaterra, que no se tiene idea alguna de las luchas terribles que aquí se desarrollan.
Si pudiera ser publicado el número de heridos transportados en coches de la Cruz Roja británica, el público daría cuenta de ello.
El Emperador nombró general de caballería, almirante y mariscal de campo al archiduque Carlos Francisco José; tenientes al archiduque Juver, Salvador, León y Carlos y Guillermo y Francisco a primeros tenientes. Además otorgó el grado de teniente a los cadetes archiduques Rainero y Leopoldo.
Referente al comunicado del Estado Mayor ruso del día 8 de agosto, diciendo que todo el sector de posiciones fuertemente fortificadas durante el invierno entre Farnopol y Buceaz, fué tomado por los rusos, comunico el cuartel general a la prensa lo siguiente:
"Tante el Estado Mayor alemán como nosotros, hemos deseitado hace tiempo de discutir los comunicados rusos, llenos de exageraciones. Sin embargo, debemos manifestar que la posición entre Farnopol y Buceaz, de la cual aguardamos haberse apoderado, no fué nunca atacada por ellos. Es imposible, por tanto, que está en sus manos."
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

De Londres comunican el siguiente parte oficial:
No ha cambiado la situación en toda la línea del nuestro frente. Continúa en nuestras líneas el intenso bombardeo enemigo, que fué especialmente furioso en los alrededores de Pozieres, Masnez, en Aras y en nuestras trincheras del Norte.
Un ataque con granadas de mano nos permitió la conquista de gran parte de terreno al Oeste de Pozieres, apoderándonos de una ametralladora y de numerosos prisioneros.
El enemigo hizo estallar una mina al Oeste de la granja de La Folle, causando daños insignificantes.
Nuestro cuerpo de aviación cooperó eficazmente a los éxitos de nuestra artillería y de la infantería, con tres raids realizados contra varios aeródromos enemigos.
Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base de operaciones.
De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial:
Continúa con gran éxito el avance de las tropas rusas al Noroeste del Danubio.
Después de sangrientos combates, nos apoderamos del pueblo de Tustobava, que estaba muy bien fortificado y rodeado de un laberinto de trincheras muy bien defendidas y provistas de corredores, desde las cuales el enemigo hacía un terrible fuego con sus ametralladoras.
El día 13, durante la ocupación de Zhoverr, en la orilla del Strypa, una sección de ciclistas polacos se distinguió notablemente cooperando brillantemente al éxito de nuestras operaciones. Acompañaba a los autoaeroplanos, blindados, que tanto daño causaron al enemigo en sus exsurciones.
Las obras de fortificación enemigas en las cercanías de Monasterisks, que fueron tomadas por nuestros soldados el día 11, eran verdaderamente formidables. Estaban rodeadas de una triple línea de trincheras, con corredores y barracadas.
En muchas de estas fortificaciones había tres trincheras por cada lado, y éstas con otros detalles hace suponer que no había colocado allí el enemigo ametralladoras, sino mortertería automática.
Marconi Wireless Press, a Información alemana

De Poia a Aranjuez

Oficial austriaco
Lord North dice, en telegrama enviado desde el frente del Isonzo a Inglaterra, que no se tiene idea alguna de las luchas terribles que aquí se desarrollan.
Si pudiera ser publicado el número de heridos transportados en coches de la Cruz Roja británica, el público daría cuenta de ello.
El Emperador nombró general de caballería, almirante y mariscal de campo al archiduque Carlos Francisco José; tenientes al archiduque Juver, Salvador, León y Carlos y Guillermo y Francisco a primeros tenientes. Además otorgó el grado de teniente a los cadetes archiduques Rainero y Leopoldo.
Referente al comunicado del Estado Mayor ruso del día 8 de agosto, diciendo que todo el sector de posiciones fuertemente fortificadas durante el invierno entre Farnopol y Buceaz, fué tomado por los rusos, comunico el cuartel general a la prensa lo siguiente:
"Tante el Estado Mayor alemán como nosotros, hemos deseitado hace tiempo de discutir los comunicados rusos, llenos de exageraciones. Sin embargo, debemos manifestar que la posición entre Farnopol y Buceaz, de la cual aguardamos haberse apoderado, no fué nunca atacada por ellos. Es imposible, por tanto, que está en sus manos."
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

De Londres comunican el siguiente parte oficial:
No ha cambiado la situación en toda la línea del nuestro frente. Continúa en nuestras líneas el intenso bombardeo enemigo, que fué especialmente furioso en los alrededores de Pozieres, Masnez, en Aras y en nuestras trincheras del Norte.
Un ataque con granadas de mano nos permitió la conquista de gran parte de terreno al Oeste de Pozieres, apoderándonos de una ametralladora y de numerosos prisioneros.
El enemigo hizo estallar una mina al Oeste de la granja de La Folle, causando daños insignificantes.
Nuestro cuerpo de aviación cooperó eficazmente a los éxitos de nuestra artillería y de la infantería, con tres raids realizados contra varios aeródromos enemigos.
Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base de operaciones.
De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial:
Continúa con gran éxito el avance de las tropas rusas al Noroeste del Danubio.
Después de sangrientos combates, nos apoderamos del pueblo de Tustobava, que estaba muy bien fortificado y rodeado de un laberinto de trincheras muy bien defendidas y provistas de corredores, desde las cuales el enemigo hacía un terrible fuego con sus ametralladoras.
El día 13, durante la ocupación de Zhoverr, en la orilla del Strypa, una sección de ciclistas polacos se distinguió notablemente cooperando brillantemente al éxito de nuestras operaciones. Acompañaba a los autoaeroplanos, blindados, que tanto daño causaron al enemigo en sus exsurciones.
Las obras de fortificación enemigas en las cercanías de Monasterisks, que fueron tomadas por nuestros soldados el día 11, eran verdaderamente formidables. Estaban rodeadas de una triple línea de trincheras, con corredores y barracadas.
En muchas de estas fortificaciones había tres trincheras por cada lado, y éstas con otros detalles hace suponer que no había colocado allí el enemigo ametralladoras, sino mortertería automática.
Marconi Wireless Press, a Información alemana

De Poia a Aranjuez

Oficial austriaco
Lord North dice, en telegrama enviado desde el frente del Isonzo a Inglaterra, que no se tiene idea alguna de las luchas terribles que aquí se desarrollan.
Si pudiera ser publicado el número de heridos transportados en coches de la Cruz Roja británica, el público daría cuenta de ello.
El Emperador nombró general de caballería, almirante y mariscal de campo al archiduque Carlos Francisco José; tenientes al archiduque Juver, Salvador, León y Carlos y Guillermo y Francisco a primeros tenientes. Además otorgó el grado de teniente a los cadetes archiduques Rainero y Leopoldo.
Referente al comunicado del Estado Mayor ruso del día 8 de agosto, diciendo que todo el sector de posiciones fuertemente fortificadas durante el invierno entre Farnopol y Buceaz, fué tomado por los rusos, comunico el cuartel general a la prensa lo siguiente:
"Tante el Estado Mayor alemán como nosotros, hemos deseitado hace tiempo de discutir los comunicados rusos, llenos de exageraciones. Sin embargo, debemos manifestar que la posición entre Farnopol y Buceaz, de la cual aguardamos haberse apoderado, no fué nunca atacada por ellos. Es imposible, por tanto, que está en sus manos."
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

De Londres comunican el siguiente parte oficial:
No ha cambiado la situación en toda la línea del nuestro frente. Continúa en nuestras líneas el intenso bombardeo enemigo, que fué especialmente furioso en los alrededores de Pozieres, Masnez, en Aras y en nuestras trincheras del Norte.
Un ataque con granadas de mano nos permitió la conquista de gran parte de terreno al Oeste de Pozieres, apoderándonos de una ametralladora y de numerosos prisioneros.
El enemigo hizo estallar una mina al Oeste de la granja de La Folle, causando daños insignificantes.
Nuestro cuerpo de aviación cooperó eficazmente a los éxitos de nuestra artillería y de la infantería, con tres raids realizados contra varios aeródromos enemigos.
Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base de operaciones.
De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial:
Continúa con gran éxito el avance de las tropas rusas al Noroeste del Danubio.
Después de sangrientos combates, nos apoderamos del pueblo de Tustobava, que estaba muy bien fortificado y rodeado de un laberinto de trincheras muy bien defendidas y provistas de corredores, desde las cuales el enemigo hacía un terrible fuego con sus ametralladoras.
El día 13, durante la ocupación de Zhoverr, en la orilla del Strypa, una sección de ciclistas polacos se distinguió notablemente cooperando brillantemente al éxito de nuestras operaciones. Acompañaba a los autoaeroplanos, blindados, que tanto daño causaron al enemigo en sus exsurciones.
Las obras de fortificación enemigas en las cercanías de Monasterisks, que fueron tomadas por nuestros soldados el día 11, eran verdaderamente formidables. Estaban rodeadas de una triple línea de trincheras, con corredores y barracadas.
En muchas de estas fortificaciones había tres trincheras por cada lado, y éstas con otros detalles hace suponer que no había colocado allí el enemigo ametralladoras, sino mortertería automática.
Marconi Wireless Press, a Información alemana

De Poia a Aranjuez

Oficial austriaco
Lord North dice, en telegrama enviado desde el frente del Isonzo a Inglaterra, que no se tiene idea alguna de las luchas terribles que aquí se desarrollan.
Si pudiera ser publicado el número de heridos transportados en coches de la Cruz Roja británica, el público daría cuenta de ello.
El Emperador nombró general de caballería, almirante y mariscal de campo al archiduque Carlos Francisco José; tenientes al archiduque Juver, Salvador, León y Carlos y Guillermo y Francisco a primeros tenientes. Además otorgó el grado de teniente a los cadetes archiduques Rainero y Leopoldo.
Referente al comunicado del Estado Mayor ruso del día 8 de agosto, diciendo que todo el sector de posiciones fuertemente fortificadas durante el invierno entre Farnopol y Buceaz, fué tomado por los rusos, comunico el cuartel general a la prensa lo siguiente:
"Tante el Estado Mayor alemán como nosotros, hemos deseitado hace tiempo de discutir los comunicados rusos, llenos de exageraciones. Sin embargo, debemos manifestar que la posición entre Farnopol y Buceaz, de la cual aguardamos haberse apoderado, no fué nunca atacada por ellos. Es imposible, por tanto, que está en sus manos."
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información italiana

De Coitano a Aranjuez
Oficial italiano
El alto mando italiano comunica el siguiente parte oficial:
Las tropas del noveno cuerpo de ejército, atacaron ayer, en las cercanías del Carso, las posiciones enemigas de Grado, apoderándose de unas trincheras y haciendo 1.418 prisioneros, entre ellos, 31 oficiales.
En la zona accidentada, al Este de Goritzia, conquistamos varios atrinchamientos enemigos, capturando a 220 hombres, entre ellos, 5 oficiales.
En el resto del nuevo frente, el enemigo ha hecho las acostumbradas demostraciones en monte Piana, Pecorano, monte Colombara, monte Cino y en Cerniglio.
En el Pasubio rechazamos a unas patrullas.
En la noche de ayer varios aviones enemigos bombardearon Monfalcone, sin que causaran víctimas ni daños materiales.
Las operaciones en Salónica
Telegrafía de París, que según comunican de Salónica a Le Petit Parisien, cada vez se estrecha más el contacto entre las fuerzas aliadas y las enemigas.
Desde Monastir a Balda, las fuerzas se tirotean.
En la zona de Doiran hay vivo cañoneo; nuestras tropas avanzaron, apoderándose de Velez.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información francesa

De la torre Eiffel a Aranjuez
Oficial francés
En el frente del Somme hay gran actividad por parte de nuestra artillería, así como en algunos sectores al Norte del río y en la región Sur de Bellef Estrees y Norte de Linois.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

Vichy Catalán
Balneario de primer orden.—Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Calsas de Malavela (Gerona).—Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren corrió, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales, de 60º, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.
—Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo, Barcelona.

Vino para Francia
Lo que requisará la Administración Militar
Madrid 15, a las 1140 noche.
Nuestro cónsul en Burdeos ha comunicado que la administración militar francesa se propone requisar igual cantidad de vino que el año pasado, ó sea millón y medio de hectolitros.
Briones.

Carreras de caballos
Madrid 15, a las 1145 noche.
Dicen de San Sebastián que con escasa concurrencia se celebraron esta tarde carreras de caballos, con el siguiente resultado:
1.º Premio de 1.500 pesetas. Ganó "Charlies II", de Botin.
2.º Premio de 5.000 pesetas. Ganó "Bacarrat", de Morzullies.
3.º Premio de 3.000 pesetas. Ganó "Crash", de Tini.
4.º Premio de 3.000 pesetas. Ganó "Ontoyone", de Castellbajac.
5.º Premio de 2.000 pesetas. Ganó "Courtly", de Wanderbillt.
Briones.

EN VIGO
Entierro de un oficial austriaco
Madrid 15, a las 1120 noche.
Un despacho de Vigo comunica que se verificó el entierro del cadáver del primer oficial del vapor "Estefanía", acaído a este puerto desde el principio de la guerra actual.
Al triste acto concurrieron las dotaciones de los dos vapores en la misma situación y las colonias alemana y austriaca.
Briones.

Más de Gobernación
Madrid 16, a las 215 madrugada.
El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibimos esta madrugada a las periodistas, nos ha comunicado que había recibido un despacho oficial de Murcia, dando cuenta de que en el pueblo de Abasilla se han declarado en huelga 300 obreras de los talleres de la fábrica de costos de esparto. El motivo de la huelga obedece a que el encargado de la fábrica quiere sustituir por hombres a las mujeres. Estas se han presentado delante de la fábrica, impidiendo que se trabajase.
Otro telegrama de Málaga participa que el criminal "Pasos Largos" se ha presentado a la policía.
"Pasos Largos" presenta unas heridas ocasionadas por balas Mauser, en el costado iz-

Conferencias radiotelegráficas
Servicio exclusivo para "Las Provincias"
De 7 de la tarde a 8 de la madrugada
Información italiana
De Coitano a Aranjuez
Oficial italiano
El alto mando italiano comunica el siguiente parte oficial:
Las tropas del noveno cuerpo de ejército, atacaron ayer, en las cercanías del Carso, las posiciones enemigas de Grado, apoderándose de unas trincheras y haciendo 1.418 prisioneros, entre ellos, 31 oficiales.
En la zona accidentada, al Este de Goritzia, conquistamos varios atrinchamientos enemigos, capturando a 220 hombres, entre ellos, 5 oficiales.
En el resto del nuevo frente, el enemigo ha hecho las acostumbradas demostraciones en monte Piana, Pecorano, monte Colombara, monte Cino y en Cerniglio.
En el Pasubio rechazamos a unas patrullas.
En la noche de ayer varios aviones enemigos bombardearon Monfalcone, sin que causaran víctimas ni daños materiales.
Las operaciones en Salónica
Telegrafía de París, que según comunican de Salónica a Le Petit Parisien, cada vez se estrecha más el contacto entre las fuerzas aliadas y las enemigas.
Desde Monastir a Balda, las fuerzas se tirotean.
En la zona de Doiran hay vivo cañoneo; nuestras tropas avanzaron, apoderándose de Velez.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información francesa
De la torre Eiffel a Aranjuez
Oficial francés
En el frente del Somme hay gran actividad por parte de nuestra artillería, así como en algunos sectores al Norte del río y en la región Sur de Bellef Estrees y Norte de Linois.

Información alemana
De Nauen a Aranjuez
Oficial alemán
De Berlín comunican el siguiente parte oficial, del que da cuenta el cuartel general alemán:
Frente occidental:
Al media día de ayer, los ingleses han renovado sus furiosos ataques contra nuestra línea de Oliviers-Bazemil el Chato, ataques que siguieron hasta la noche.
En el camino de Thiepval a Pozieres, también atacaron, consiguiendo penetrar en parte de nuestras trincheras, de las cuales fueron extraídos prisioneros.
Por lo demás, han sido rechazados muchos ataques repetidos y frecuentes contra distintos puntos de nuestras posiciones.
Entre Mantes y Hen, los franceses renovaron por tres veces sus infructuosos esfuerzos, atacando y siendo rechazados sangrientamente.
En el resto del frente, ningún acontecimiento, aparte de la actividad de la artillería al SE. de Armentières y en la orilla derecha del Mosa.
Frente oriental:
Ejército del general Hindenburg:
Han fracasado por completo todos los ataques rusos contra los sectores de Lutzk, Granverka y al S. de Brody, a pesar de su violencia.
Frente del Archiduque Carlos:
El ejército del general conde de Bothmer, continúa rechazando los repetidos y fuertes ataques rusos en el sector de Edowo-Komchy, así como también en los de Brzezany y Potuloyz, en los caminos que conducen a Kozowa y al S. de Monasteriska.
Las pérdidas causadas al enemigo son de gran importancia.
Frente de los Balcanes:
Al S. del lago Doiran, atacó un batallón las avanzadas búlgaras, siendo sangrientamente rechazados.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de septiembre de Barcelona...

Vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá el 14 de agosto de Bilbao y Santander...

Línea a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costairme

Vapor ALFONSO XIII saldrá el día 19 de agosto de Bilbao y Santander...

Vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el 25 de agosto de Barcelona...

Vapor MANUEL CALVO saldrá el día 10 de agosto de Barcelona...

Línea de Filipinas

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila...

Línea de Fernando Póo

Vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 2 de septiembre de Barcelona...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables...

VALENCIA

Sus monumentos y artes Su naturaleza e historia Dos gruesos volúmenes...

Por D. TEODORO LLORENTE

Belleza

¿Señora? ¿Necesita V. corrientes eléctricas ó Masaje? ¿Tiene V. Arrugas?...

Farincao

Delicioso alimento, poderoso reconstituyente, tónico vegetal insustituible.

PIDASE EN ULTRAMARINOS, FARMACIAS Y DROGUERIAS

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Tratamiento de L. RICHELET. Incluye imágenes de personas y texto descriptivo.

Alimento noruego HANSA

El alimento más poderoso y el reconstituyente más completo e ideal para los niños...

Las Barracas

Es la única casa que sigue vendiendo sus aigodones inmejorables...

MARMOLES S. ORTIZ

En Camarena Se vende una casa situada en la plaza Redonda del pueblo de Camarena...

VENTA Se vende un buen piano, marca Ortiz y Cusó...

Alquileres

Se alquila el piso segundo de la casa calle Escuela de Santa Catalina...

Chocolates Viuda de R. COMOS Especialidad a la Valiulla SANTA CATALINA, 16

Buena ocasión Diccionario Enciclopédico

Se vende uno, al que solo le faltan los últimos tomos...

Solución Cases

DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL. Premiada en varias Exposiciones...

La Unión y El Fénix Español Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA

Jarabes Marzal Elaboración puramente basada en extractos de primera, flores, frutas y raíces

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Emplastos de Alcock Marca Aguila Remedio universal para dolores.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrá canas ni serás calvo

Las Maravillas de España VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE Comprende también vistas y descripción

BUQUES

Servicios combinados Vapores correos de Africa y Ferrer Peset Hermanos

Para CNTE directo, salidas tri-semanales. Para MARSELLA directo, salida semanal

Practicante de farmacia En Cullera, farmacia de D. Francisco Bró...

Lápidas- Exposición permanente Especialidad en el mármol negro de Bélgica...

L'IDEAL Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa.

Fuera CANAS Desaparecen con el uso del Agua Virginal Progresiva

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE

Wotan SIEMENS SCHUCKERT.- INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.) Barcelona, Bilbao, Gijón, Madrid, Sevilla, Valencia.